

# 萌娃交警绘“爱的罚单”助交通文明

## 市公安交警大队联合子通美术学校开展交通安全系列体验活动



本报讯(记者 李刚 通讯员 张世豪)“叔叔,您好!开车接打电话使注意力分散,很容易引发交通事故。请您收下这张‘爱的罚单’,记得以后先将车辆停靠在路边再打电话……”6月1日上午,广成路与风穴路交叉口,一位车主因为开车接打电话被交警拦下后,收到了一张萌娃“小交警”送上的“爱的罚单”。接过写有“好好开车,别抢红包”字样的心形图片,听着萌娃“小交警”稚嫩而礼貌的劝导,这位车主诚恳地说:“中中中,谢谢小朋友的批评,请放心,我今后一定注意,自觉遵守交通法规。”

记者在现场看到,不远处还有20多名身穿统一制服、头戴白色警帽的萌娃“小交警”,他们手上拿着卡通形式的“爱的罚单”(如上图),在交警和老师的协助下,向违规车主送上“爱的罚单”,并对车主进行劝导。据市公安交警大队宣教科科长张少格介绍,这些萌娃“小交警”是子通美术学校的学生。为了让孩子们过一个有意义的儿童节,市公安交警大队联合子通美术学校开展了“爱的罚单”交通安全系列体验活动。连日来,子通美术学校的老师引导学生们制作了许多张“爱的罚单”。“爱的罚单”呈心形,学

生们上面手绘了精美的卡通图案,编写了简短而善意的警示语句,对开车接打电话、乱停车、未系安全带、未礼让斑马线等交通违法行为给予劝导。这些手绘的“爱的罚单”非常有想象力,更加触动人心,更容易让车主接受违规事实,遵守交通法规,改掉交通陋习。

当天上午,学生们还观看了骑警训练,跟随交警进行交通安全教育培训,学习交警指挥手势,认识了3D斑马线、可变车道、行人闯红灯曝光栏等交通标志、标识。在交警和老师的带领下,学生们来到朝阳路与风穴路交叉口疏导交通,他们有模有样地打着交通指挥手势,指挥过往车辆和市民有序通行,在实践中增强了交通安全意识。在道路交通安全宣传教育基地,学生们观看交通事故案例,识别交通标志,模拟安全驾驶,还模拟醉驾、闯红灯、安全带碰撞,以亲身实际操作和感知、感官体验的方式,学到了许多交通安全知识,更加直观地了解到交通事故的危害性,对遵守交通安全法规、安全文明出行有了更深刻的认识。

活动结束后,学生们表示,要从小树立遵守交通规则的好习惯,也希望每一位交通参与者遵守交通规则,保障交通安全,都来做文明交通的践行者、宣传员和示范员。

### 记者手记:为“爱的罚单”点赞

文明交通,从我做起;交通安全,人人有责。

六一国际儿童节让学生亲手绘“爱的罚单”,体验交通安全,感动违规驾驶人,辐射全社会共同遵守道路交通安全法律法规,市公安交警大队和子通美术学校的这个做法值得点赞!

虽然“爱的罚单”不是普通意义上违反交通法规的罚款单据,但是却把严肃的法规和温情的童趣很自然地融合在一起,从而善意地提醒每一位驾驶人:文明交通、安全出行不是一句口号,更需要我们用行动在孩子面前树立好的榜样。可见,“爱的罚单”对违规驾驶人的“惩罚”,犹如春风化雨,虽润物无声,却更能激发驾驶人的强烈共鸣和深刻反省,教育效果显而易见。

文明交通是一项全民参与的活动。“爱的罚单”交通安全系列体验活动,让孩子成为交通安全的“监督员”,让“小手拉起了大手”,用特别的“罚单”传递了特别的“爱”,不仅使“爱生命、守秩序、倡文明”的良好种子在每一个孩子的心中生根发芽,更是在全社会营造了自觉遵守道路交通安全法律法规的良好氛围。

交通文明是一个城市文明的重要体现,也是全国文明城市创建的重要组成部分。“爱的罚单”不仅给违规驾驶人提了一个醒,也给每一位交通参与者提了一个醒:大家要齐心协力,从点滴做起、从我做起、从现在做起,进一步增强文明交通意识,自觉抵制各类交通违法行为,创造良好、安全的道路交通环境,提升自身文明素质和城市文明程度,为我市成功创建全国文明城市助力加油。

## 图书馆传来最美朗读声

本报讯(通讯员 文广)“人之初,性本善,性相近,习相远……”6月2日上午,市图书馆内书声琅琅。由市图书馆、市新华书店联合举办的“寻找最美朗读声”六一国际儿童节亲子共读活动在图书馆内准时开始。全市50个家庭的家长、小朋友在图书馆内或诵读著名篇章,或共读《三字经》等国学经典,或朗读唐诗宋词,一派欢乐祥和气氛。

“书籍是全世界的营养品。阅读是一把钥匙,为我们打开知识宝库的大门。通过亲子阅读活动,一方面激发孩子们的阅读兴趣及对知识的渴望,另一方面也拉近父母与孩子的距离。此外,这个活动还是开展全民阅读,打造“书香汝州”,创新公共文化服务体系,提升图书馆服务质量和影响力的重要举措。”图书馆馆长姚西说。

近年来,市图书馆持续完善相关设施,积极拓展服务途径,全面提升服务质量和水平,相继开放了图书借阅室、报刊阅览室、电子阅览室、低幼阅览室等,方便全市人民到馆内学习。还设置了自动借书机,实现图书自借自还,节约图书借还时间,开设图书流动点2处,便于群众就近借还图书。目前,图书馆藏书量已达12.5万册。

## 爱的短波

●为进一步处理好工作与孩子之间的关系,营造良好的家庭氛围。5月31日,市审计局邀请家庭心理咨询师杨志霞在该局四楼会议室为全局职工带来亲子关系与家庭教育的专题讲座。郭孟楠

●6月1日上午,骑岭乡政府工作人员先后到安庄小学、骑岭乡第一幼儿园、骑岭乡第二幼儿园进行慰问,给小朋友们带去节日礼物的同时,也对辛勤工作的老师们表达了衷心的感谢。高亚锋

●6月1日上午,洗耳河街道党工委、办事处分赴辖区9所中小学、3所公办幼儿园送去了篮球、足球、乒乓球拍、跳绳、书籍、笔记本、玩具等物品,并看望辖区评选出的50名“美德好少年”和22名建档立卡贫困户,与孩子们欢度“六一”,向孩子们和广大辛勤工作的教师们送上祝福和节日的问候。李彦国

●5月31日下午,市交通局开展以“庆六一、关爱儿童安全”为主题的特别活动。局机关干部带着自己的孩子踊跃参加。郭永涛

●6月1日,钟楼街道为辖区8户建档立卡贫困户子女精心准备了书包、文具、彩笔等学习用品,街道党工委负责人将这份充满温情的“六一”小礼物送到贫困户子女手中,使他们切实感受到党和政府的关爱。郭营战 刘亮果

●六一国际儿童节前夕,南关小学发出“微爱传递 圆梦童心”活动倡议,面向全校的留守儿童、残疾儿童征集微心愿。6月1日当天,在南关小学德治讲堂上,22名少年儿童收到了老师送来的节日礼物,实现了渴望已久的微心愿。王超

## 这天,聋哑儿童被爱包围着



本报讯(记者 陈晶 通讯员 焦学锋 闫学民)“小朋友你好,我爱你们,六一儿童节快乐!”6月1日上午,市国土资源局16名志愿者来到特殊教育学校,与小朋友们进行交流互动,并送上美好的节日祝福。

在活动现场,志愿者们详细了解了孩子们的生活、学习和康复

情况,与小朋友们进行交流互动,鼓励他们树立信心,战胜肢体困难,加强康复训练,增强自我生活能力,长大后做个对社会有用的人。同时,志愿者们还为孩子们送上了文化用品、体育用品、食品、玩具和图书,孩子们迫不及待地翻阅图书、摆弄玩具,脸上洋溢着灿烂的笑容,并用手语表达了他

们内心的兴奋与感激之情。随后孩子们献上了精心准备的2个文艺节目,赢得了大家的阵阵掌声,现场音乐声、笑声,汇成一片爱的海洋(如上图)。离开时,孩子们用无声的手势表达了他们对志愿者们的感激,志愿者们也依依不舍地与孩子们挥手告别,温馨与关爱充满了整个校园。

## 白马村贫困儿童的快乐“六一”



本报讯(通讯员 石颖斐 杨亚珂)6月2日上午,市住建局负责人带领白马村7名贫困户家庭孩子开展一系列丰富多彩的六一国际儿童节活动。

他们先后来到中央公园、月季八卦阵和薰衣草公园游玩,活泼可爱的孩子们在公园里又跑又跳,融入城市建设美景中。

在新华书店,工作人员带领孩子们选购感兴趣的图书(如左图),为每个孩子挑选5本书,供学习参考使用。

在骑岭乡白马村村部,市住建局帮扶干部带来蛋糕、水果等,和孩子们一起吃饭,看到孩子们欢乐的笑容,大家纷纷露出开心的笑容。

## 爱心胶片



6月1日,汝南街道党工委工作人员及志愿服务者来到马庄村、虎头村、张吾庄村等留守儿童家中,实地查看留守儿童生活现状,并为孩子们送去书包、文具盒、火腿肠、蛋糕等慰问品,给他们带来节日的祝福。当天,他们共走访慰问辖区14岁以下留守儿童42名,为在校生送去书包、文具等200套。宋乐义 王德伟 摄



6月1日,汝南街道余堂小学师生通过举办丰富多彩的活动,欢庆六一国际儿童节。图为余堂小学学生表演欢乐腰鼓。宋乐义 王德伟 摄



6月1日上午,实验幼儿园开展了“快乐陪伴幸福童年”为主题的系列亲子活动。内容包括《跳竹竿》《小鸡回家》《卖西瓜》《抬花轿》《贴鼻子》《抢凳子》《报纸上的舞者》等。李刚 胡红萍 摄



为庆祝六一国际儿童节,风穴路街道塔寺社区携手塔寺小学策划了一场别开生面的德治文艺汇演活动,用丰富多彩的文艺节目演绎传统美德、滋润儿童心田,并购买了价值1万元的学习用品奖励发奋读书的优秀学生。郭营战 摄



六一国际儿童节期间,汝华幼儿园和汝华馨源幼儿园开展了幼儿大型团体操展演及亲子体育游戏活动。耀辉 摄